

# 青春 是微笑 阳光 充满希望

高2012届校友 华榕



华榕 女 毕业于2012届2班 现就读于西北工业大学。

不知道这算不算巧合,当老师给我打电话问我是否可以写一篇有关西中的文章时,我刚刚经历了来到大学第二年的艺术特长生招生考试。两年前的那个冬天,我是考生,两年后的今天,我是工作人员,看着许多家长宁愿在寒风中焦急的等待也不愿意去有暖气的休息室,只为了给侯考区走出的孩子送上一句“加油宝贝”,我想到了那是两年前的爸爸妈妈。在前一天的报到中,很多家长并没有带来盖有学校公章证明的报名表,他们那样无助的问我们是否可以让孩子报名? 哪怕多交一份报名费。我想到了是两年前进校长办公室的我,得到的不仅仅是盖了校长本人章子的报名表,还有校长对我说的:“咱们西中的孩子,一定行。加油,好好考!”带着这句话,我来到西

北工业大学,是的,我想要证明的是,咱们西中的孩子,一定行。我爱西中的生活,当很多人在抱怨高三生活很辛苦,很艰难很艰难的度过时,我满怀愧疚的表情告诉他们,我的高三,不是整个高中生活都很快快乐。我会记得,高三每次对模考答案的躁动和不安。我没有考好,会有好朋友来安慰我,我考好了,会得到真心的祝福,少了很多关乎成绩的无谓的尔虞我诈,这样多简单,多幸福。记得当时我考上特长生可以有优惠政策时,我的同桌,一个大美女抱着我说太好了! 我的班主任,亲爱的鱼姐笑得特别开心地说,剩下就是高考了,继续努力!还有南老师,用一个超级温柔的笑容给了我最好的鼓励和坚定的信心。我爱大学的生活。当很多人抱怨着高中是什么回不去的青春,而大学很无奈,很无聊时,我只是觉得很搞笑。高中是青春开始的地方,大学更是青春延续的殿堂,只要我有希望,只要我有梦想。我并没有觉得大学很无聊,相反我觉得很充实。我会有日常作为特长生相应的排练,演出义务;我喜欢在图书馆里体会一个学渣与一群学霸在一个地方上自习的满足感;我喜欢和朋友们因为一场晚会熬夜排练,想策划;我喜欢像哥哥姐姐们一样的辅导员老师;我喜欢在学校的启真湖旁边看着一对对情侣

肩并肩的浪漫;我喜欢晚会的热闹欢快,也喜欢自习室的宁静舒适。大学之于我更像是一个小社会。在西中,我学会了用自己的真心换他人的真诚。小社会中即使会有所谓的勾心斗角,会有嫉妒,会有怨念,但真诚是生活中的主旋律。至少在我身边,最多的还是坦诚,以及奋不顾身。为了朋友奋不顾身,为了团队奋不顾身,为了自己的梦想奋不顾身。我想如果不是因为在西安中学学习,我可能会忽视与大家如何交往的重要性。即便成绩不是最优秀的,可是学校最优秀的团队,我参与其中,我的朋友们,在各自的领域中都出类拔萃,不断充实自己,让自己变得更好,这就够了。来到西工大,从大一刚入校至今,我已经主持了学校大大小小的活动二十多场,其中包括75周年校庆文艺晚会,成为了大学生艺术团主持人队长。如果没有西安中学,我不会有三年的主持经历供我在大学回味、完善,也没有更多的自信站在舞台中央。校庆晚会有一个情景朗诵,也是我和队里大一的学弟学妹以及在校的部分国防生一起参与完成的,从构思大结构,编导,选择音乐,都是我独立完成,后来到了最难的写词阶段,我联系了小伙伴们,大家一起通宵,然后定了初稿,经过了一次次的排练,完善,成为了校庆学生节目中的压轴节目。那天晚会结

束后,我笑着笑着就哭了,那是大家一路陪伴所带给我的感动。那种感觉,回味起来都是暖暖的,甜甜的。在大学中,我们选择了怎样的生活,就会得到怎样的回报。因为高中时老师曾给我建议让我有选择的参与社团,所以来到大学我只按照作为艺术特长生的义务加入了大学生艺术团。期间,学校承办了CUBA(全国大学生篮球联赛)西北赛区以及16强的比赛,我有幸和学姐作为宣告员,经历了一场场激烈的比赛,把原来一看就头晕的篮球规则背到滚瓜烂熟并且随时运用,这些收获都是我的宝贝,这些经历都是我的财富。最后,我得到了全国大学生优秀志愿者的荣誉。那时候觉得,大学真好,参加一些有意思的活动,也可以为自己挣得一份荣誉,最主要的是通过这些可以认识许多靠谱的小伙伴,又回到了真诚以待的话题了,与人为善,这是进入大学最重要的,也是西中送给我最好的礼物。大一的寒假回到西中,见到了老师,还和老师一起吃了午饭,觉得毕业了之后我们的关系更近了,有很多敢说的话,有很多除了课本上的知识可以讨教的,更多有关未来,人生的话题,可以让老师告诉我该怎

么做。虽然毕业了,心却更近了。离开高中,来到大学,是一个崭新的开始,却也和曾经有着很大的关联。西中对我的影响,让我一辈子都受益匪浅。西中告诉我,青春,是微笑,阳光,充满希望。青春不是雾霾,没有过不去的难关,青春是亮亮的,照亮的是我们最美好的未来。加油!! 每一个爱着西中并被西中深爱的西中人。



马天乐,女,高2005届校友,高二结束至英国索尔福德大学就读国际关系与政治。

一晃神,我的人生已经过了近三分之一了。回想过去的二十年时光,我都是在学校度过,感觉时光飞逝。

## 回想西中 唯有感激

在初二时,我转入了爱知中学。那时候,爱知还是西中的初中部。我不是学习成绩优异的学生,数学考试经常不及格,老师和家长也都很难。我比较偏科,能拿出手的就是语文、历史、地理和政治了,作文在班上常常被拿来当范文。妈妈说我小时候抓周拿的是一支钢笔,这恐怕就是我与文字就结下的不解之缘的原因了。从小到大我在各种报刊杂志上发表了十几篇文章,后来还出版了《天乐在德国》。这都要归功于我开明的父母,是他们的尊重和理,给予了我很大的成长动力。

可能是在高中的某一段时期,我的父母到学校和老师聊天。委婉点说是聊天,实际上是“叫家长来学校”,他们讨论的问题就是我的数学。老师很关心我的成绩,我的数学可以说就是不怎么开窍,函数和立体几何老师讲的例题都会做,但是只要改变一下数字,一样的题,我就傻眼了。我父母到了学校和老师讲:我们的孩子也是有优秀的地方。与其强迫她做自己擅长的,还不如让她做自己擅长的。从那之后数学老师就给了我很多自由的空间,唯一的要求是上课时不要打扰其他人。因此,我要感谢我的数学老师能够宽容地接受我这样另类的学生。

我必须感谢当然是我的语文老师,初中的王老师、高中的高老师还有教老师,她们中的两位是我在上学的班主任。我能有今天的收获,她们有很大的功劳。我至今仍然保存着部分的作文本,上面有她们的红字评语。我记得有一篇作文是写我为自己学习成绩不够理想而烦恼,但是在结尾中写道:这次不行,下次努力就好,我思故我在,活在当下。老师的评语是:可算是最后明白了,吓得我一身冷汗。老师的亲切理解给了我坚持学业的勇气!

## 全面发展 找寻适合自己的出路

说起来我真的很幸运,高一的时候学校广播站和电视台还有校报招纳新人。我很自信地报了名,却在初试就被刷下来。不过,经过一番小小的思想斗争,我自己找到学校管理广播站事务的雷老师那里自我推荐。这次我被录取了,负责编辑稿,我管理初一至高二五个年级几十名小记者。著名作家贾平凹、

# 我的求学之路

2005届校友 马天乐



马天乐(右二)参加硕士毕业典礼

陈忠实、方英文等来咱们学校座谈,我把座谈会的录音整理了一万多字,发表到了咱们学校校报上。

还记得我当时上高中的时候咱们学校正在修建新的操场,所以体育课一律改为自习。我看到课间大家眼巴巴地望着尚在建设中的操场的情景,写了一篇《渴望操场》的短文,一经校广播站播出,我全校知名。那篇短文应同学的要求重播了好几遍,咱们学校的操场奇迹般地提前了将近一个月完工呢。据说是工人们听了我的文章都很感动,加快了工程进度。

再后来我就被幸运地选拔参加了AFS国际文化交流项目,到德国进行为期一年的高中文化交流。我从一开始什么都听不懂到可以用德语流利地进行日常会话,其中的滋味大家有兴趣的话可以去看看我的书《天乐在德国》。归国后,我插班进入了高二年级六班——当年的文科重点班。我到现在还清楚地记得教老师在向同学介绍我的时候用了一个成语——如雷贯耳,还说她女儿是看着我写的童话长大的呢!我真心觉得受宠若惊。

到了高二下学期,我感觉准备文化课考试很辛苦,就和父母商量,到美术学院上绘画

班。我开始了为期一年半的疯狂绘画生涯。为何说疯狂呢?因为我每天白天在学校上课,下午六点钟到晚上十点,甚至十一点都在画素描和水彩画。功夫不负有心人,我的美术专业课考试成绩合格了。很遗憾我没有参加中国的高考,最终选择了出国留学。

**我开窍了:知道学习是为了自己,不是学给父母的。**

十九岁那年,我漂洋过海去了英国,进入到剑桥郡的语言学校学习,学习两个课程——为期六个月的语言和为期九个月的大学预科。在这期间我回国两次,其中一次是为了我的新书发布,新书发布会很成功,十几家传媒有报社、电台还有广播等进行专题报道和采访,西安中学的领导、班主任和老师几十个好朋友都参加了活动,给我很大的支持。

能在剑桥这座被神化了的城市学习,我应该感到荣幸和自豪,那段经历是我痛苦并快乐的经历吧。我曾撑一支长篙在康河寻梦,在夕阳下看着河畔的金柳;我也曾漫步在高大的树林里,在秋色里拾起一片落叶;我曾引颈高歌,低头苦读,也曾静静地来悄悄地走,挥一挥衣袖,像徐志摩那样没有带走一片云彩。

其实人生难免会有迷茫的时候,我在语言学校大学预科课程要结束的时候都不知道自己应该考哪所大学报什么专业。本来是想考传媒方向的,因为自己比较擅长,并且母亲从事新闻工作多年。我很喜欢母亲的职业,我也想成为一名优秀的记者。一次机缘巧合下,我参加聚会活动时,认识了一位剑桥大学的教授,他给了我一个建议。他说我的家学其实就是传媒了,不应该再浪费时间在在一个文凭上。而是应该学习一门基础学科,增加我的优势。我于是选择了索尔福德大学的国际关

系与政治本科。我是这所大学在读国际关系专业的唯一的一名中国学生,而这个专业是相当难毕业的。学习的内容有:西方政治思想史、二战世界史、国际政治经济学、政治学原理、英国与实践、国际事务分析、国际关系学等等,这些书加在一起应该至少有三个我那么高。尤其是西方哲学,我从亚里士多德到现在的米利班德的哲学书籍都通读了一遍。当然不读的话就是挂科,挂科意味着留级,留级可能就毕不了业,而我们这个专业毕业率只有百分之三十。想想那些各种意识形态,就是用中文读起来未必能明白,我要用全英文来阅读,时不时的还有拉丁文不知道从哪儿冒出来。真的可以说是很苦!不过我出国时在父母面前发誓说:学不成,绝不归!我那时候开窍了,知道学习是为了自己,不是学给父母的。我很珍惜那个学习的机会!

**人不可能什么都做好,但一定要知道自己可以做好什么。**

大一的时候,我也挂科了,那时候我先生出现在我的生活中。他给了我很多的帮助。其实一个人奋斗是很辛苦很孤独的,尤其是在国外。既得到爱情又不误学业,这种理想的状态,我幸运的得到了。

我本科毕业后我们结婚了。认识他的时候,他硕士刚毕业,为了我,他又继续读了博士。我本科毕业后,为了等他又读了硕士,硕士专业选择了人力资源管理与发展。原因是我想把理论和实践相结合,而人力资源管理是一个很不错的着手点。

本科毕业那年发生的事情对我来说,可谓晴空霹雳。母亲病了,无论如何想不起,白血病这个可怕的话会和我母亲联系在一起。我本打算不念硕士立即回到母亲身边照顾她,但妈妈坚决不同意,她希望我读完硕士,实现自己的梦想,爸爸说他会照顾好妈妈,让我安心学习。我的心被妈妈紧紧地牵挂着,学习非常努力,没日没夜的赶工,硕士毕业论文提前好几个月就上交了。论文上交后,我立即回国照顾母亲。万幸母亲得到了最好的治疗,现在恢复的很好。

2013年7月18日对我来说是一个特殊的日子,我终于回英国拿到了硕士毕业证书,很开心自己实现了诺言——“学不成,绝不归”。人,不可能面面俱到,不可能什么都做得好,但是一定要知道自己可以做好什么,并且坚持下去,不要轻言放弃。

人们常说他山之石可以攻玉,我希望我的故事能对学弟学妹们有所启发。

(敖宏铭推荐并约稿)